



UNIVERZITA KARLOVA
PRÁVNICKÁ FAKULTA

Katedra trestního práva
nám. Curieových 901/7, 116 40 Praha 1
tel: +420 221 005 560
e-mail: grivna@prf.cuni.cz

POZVÁNKA
NA MEZINÁRODNÍ VĚDECKOU KONFERENCI
„OPRAVNÉ SYSTÉMY A OPRAVNÉ PROSTŘEDKY V TRESTNÍM ŘÍZENÍ“

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

dovolte mi Vás co nejsrdečněji pozvat na tradiční „březnovou“ vědeckou konferenci s mezinárodní účastí, kterou pravidelně pořádá katedra trestního práva Právnické fakulty Univerzity Karlovy a která se v příštím roce uskuteční ve **čtvrtek dne 23. března 2023** opět v prostorách Vlasteneckého sálu Karolina Univerzity Karlovy.

Zatímco v končícím roce jsme se věnovali vlivu nových technologií na trestní právo, pro nadcházející rok jsme zvolili téma „**Opavné systémy a opravné prostředky v trestním řízení**“. Jedná se o téma aktuální (s ohledem na probíhající práce na novém trestním řádu) a důležité (vzhledem k jeho poslání a úloze v trestním procesu). Kritickou diskuzi nad tématem považujeme za trvale žádoucí.

Toto výsostně procesní a společensky závažné téma nabízí dlouhou řadu okruhů zkoumání. Zamýšlet se lze příkladmo nad **obecnými úvahami opravného řízení** (např. jeho obecnými účely; odlišnostmi v kontinentálním a angloamerickém modelu trestního procesu; efektivitě systému řádných a mimořádných opravných prostředků; nastolení spravedlnosti v konkrétní trestní věci), **společnými a specifickými principy opravných prostředků** (např. apelační vs. kasační princip vyřizování trestních věcí; rozsah přezkoumání odvozený ze zásady dispoziční či ze zásady oficiality; uplatnění principů *beneficia cohaesionis* a *reformationis in peius*; možnosti a limity nařízení soudu, aby věc byla po zrušení projednána v jiném složení soudního tělesa nebo aby o věci rozhodl jiný soud), **případně jejich suspenzivními a devolutivními účinky**.

Námětem pro další příspěvky budou i otázky spojené s problematikou **subjektivní a objektivní přípustnosti** jednotlivých opravných prostředků v České republice a ve Slovenské


republiky *de lege lata* i *de lege ferenda*, ale i tzv. **jiné prostředky nápravy vadných rozhodnutí** (ústavní stížnost; stížnost k Evropskému soudu pro lidská práva; kasační oprávnění státního zástupce rušit některá nezákonná rozhodnutí v přípravném řízení; milost prezidenta republiky a amnestie). Tím se téma opravných systémů a opravných prostředků v trestním řízení určitě nevyčerpává.

Cílem naší konference je vytvoření prostoru pro výměnu zkušeností a poznatků, prezentaci výsledků vědecké práce a otevřenou diskuzi k problematice opravných systémů a opravných prostředků v trestním řízení *de lege lata* i *de lege ferenda*.

Další důležité informace:

- **Registrace:** O přihlášení Vás, prosím, nejpozději **do pátku 17. února 2023**; v případě aktivní účasti, prosím, o sdělení tématu příspěvku;
- **Odevzdání příspěvku:** Příspěvek bude nutné zaslat nejpozději **do středy 29. března 2023**. Výstupem z konference bude **recenzovaný elektronický sborník**, který bude dostupný v režimu *full open access*;
- **Registrační formulář, šablonu příspěvku a odevzdávací formulář** naleznete na webové stránce <https://law.prf.cuni.cz/trestskonference/>
- V případě nejasností či dalších informací se prosím obračejte na členy organizačního výboru **JUDr. Andreu Beranovou, Ph.D.** (beranoa@prf.cuni.cz) či **JUDr. Jiřího Muláka, Ph.D.** (mulakj@prf.cuni.cz).

Těším se na setkání


prof. JUDr. Tomáš Gřivna, Ph.D.
vedoucí katedry trestního práva